



**Сёмкин
Александр Иосифович
(25.11.1953–27.02.2024)**

Александр Иосифович Сёмкин стал директором Витебской областной библиотеки им. В.И. Ленина в 2002 г. – влился в библиотечную жизнь быстро, органично и с большим энтузиазмом. С неподдельным интересом он вник во все основные направления работы, оперативно расставил приоритеты, определил актуальные задачи.

Возглавив крупнейшую библиотеку региона, Александр Иосифович всячески поддерживал и продвигал автоматизацию библиотечных процессов, небезосновательно связывал с ней развитие библиотечной практики. По его инициативе и при непосредственном деятельном участии были созданы электронный читальный зал и мультимедийный центр, разработаны первые комбинированные базы данных, масштабно развернулась ретроконверсия карточных каталогов. На принципиально иной уровень вышли библиотечно-библиографическое краеведение, издательская деятельность.

Александр Иосифович горячо поддержал идею сотрудничества библиотек в рамках республиканского консорциума по аналитической росписи документов LibKAPД, подключение к ресурсам Виртуального читального зала Национальной библиотеки Беларусь, посильно продвигал развитие социального партнерства, международного библиотечного сотрудничества.

А.И. Сёмкин глубоко интересовался музыкальным искусством, театром, фести-

вальным движением. Неудивительно, что при нем художественно-эстетический салон «ОЛИ-Арт», созданный при отделе литературы по искусству, достиг вершины своего развития. Без сомнения, и сам Александр Иосифович был человеком сцены. Обладая хорошими вокальными данными, артистизмом, он очаровывал слушателей. Правда, нечасто радовал коллектив своими выступлениями, особенно в последние годы...

Фокусом для Александра Иосифовича всегда был человек – коллега, читатель, посетитель. Он лично знал членов семей многих работников библиотеки, их радости и горести, искренне их разделял. Знал про интересы, увлечения и хобби, будучи тонким психологом, мог с легкостью завязать неформальный разговор с сотрудником, легко настраиваясь на волну визави.

Его неподдельный интерес к человеку простирался далеко за пределы родной библиотеки: в поле зрения всегда оставались работники публичных библиотек Витебской области, коллеги из Национальной библиотеки Беларусь, областных библиотек.

Казалось, что над Александром Иосифовичем совершено не довлело общественное мнение о человеке. По крайней мере, отрицательное. «Надо давать шанс», – мы часто это слышали. И его слова с делом никогда не расходились: шанс он дал многим, и многие его использовали, достигнув впечатляющих профессиональных высот. Угадать большой потенциал, интуитивно почувствовать здоровые амбиции подчиненного за совершенно рядовыми, рутинными действиями – дар редкий и тем более ценный...

Александр Иосифович любил и понимал природу, как это может делать только человек с юных лет с ней глубоко сроднившийся. Он тонко чувствовал ее красоту, природа всегда оставалась для него источником сильных впечатлений, кипучей жизненной энергии и огромного позитива, которым он заряжал тех, кто находился рядом.

Память об этом человеке всегда будет с нами!

**Татьяна Адамян,
директор Витебской областной
библиотеки им. В.И. Ленина**